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Wykaz, zedlac > 0: NWD(c-a,c-b) =c- NWD(a,b).
Wykaz, ze:
(a) NWD(a,b,c) = NWD(NW D(a,b),c), (b) NWW(a,b,c) = NWW (NWW (a,b),c).

Oblicz NWD:

(a) NWD(23-32-14,22-5-73) (c) NWD(90,189,252)
(b) NWD(51,136) (d) NWD(108,276,204)

Oblicz NWW:

(a) NWW(51,136)
(b) NWW(279,372)
() NWW(115,161)

Najwiekszy wspolny dzielnik liczb a i b jest rowny 24, a ich najmniejsza wspdlna wielokrotnos¢ jest
réwna 2496. Znalez¢ liczby a i b.

Oblicz:

(a) NWD(n,n+1),
(b) NWD(n,n +3),
(c) NWD(37n +2,15n + 1).

Niech (F},) bedzie ciggiem Fibbonacciego, zdefiniowanym réwno$ciami:
Fy=0,Fi=1,Fyo=F,+ Fidlan>0.

Wykaz, ze NW D(F,, F,,1+1) = 1 dla kazdego n.

Pokazaé, ze:

NWD(a,b) - NWD(a,c)- NWD(b,c) - NWW (a,b) - NWW (a,c) - NWW (b,c) = a® - b* - 2.

(a) Liczby a oraz b s wzglednie pierwsze. Wykaz, ze a - b|c < a|c A b|c.
(Wsk. nadladuj dowéd lematu Euklidesa.)
(b) Podaj przyktad liczb a, b, c takich, ze a|c oraz b|c,ale a - b1 c.

Rozwigz uktady réwnari:

@) [NWDG@.y) =45 @ [NWD@.y) =30
x/y=11/7 x4y =150
NWD(z,y) =20 T +y =667

b (d) @

() {x-y:8400 {W:uo.

Rozwigz réwnania:

(a) 14z + 28y = 39 (d) 42823z + 6409y = 17 (g) 3z + 5y + 62 = 5.
(b) Tz-8y = 44 (e) 42823z + 6409y = 68
(c) 17z + 39y = 83 (f) 3x+2y+42=1

* Fabryka wysylta towar w paczkach po 3 kg i po 5 kg. Wykaza¢, ze mozna w ten sposéb wystac kazda
catkowitg ilo$¢ kilograméw wiekszg niz 7.

* Pokaz, ze dla dowolnych liczb naturalnych parami wzglednie pierwszych p, ¢, r réwnanie 2 +y9 = 2"
ma rozwigzanie w liczbach naturalnych z, y, z.



